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ANO

Jednoznačně ANO. Sport na městské části Praha 3 má kořeny velmi silné a hodně hluboké. Příkladem jsou
např. sokolské jednoty na Balkáně a na Koněvově ulici nebo fotbalová Viktorka. Z novější tradice mohu
zmínit náš sportovní areál na Pražačce nebo sportovní školu Jeseniova se zaměřením na atletiku.
V letošním roce se otevřela možnost financování z odvodů výherních hracích přístrojů od pražského
magistrátu do tělovýchovy a sportu formou neinvestiční dotace, určené výhradně na grantovou podporu
činnosti nestátních neziskových organizací působících v našem případě na Praze 3, které zajišťují
dlouhodobě organizovanou sportovní výchovu mládeže registrované v jednotlivých nestátních neziskových
organizacích.
V současné době naše radnice disponuje pro sport prostředky, které jsou součástí koaličního vyjednávání a
lze očekávat v letošním roce příjmy od magistrátu rozložené do několika položek v rámci celého roku. Je to
ale opravdu pouze předpoklad, neboť magistrát hlavního města Prahy řeší dotace dle svého uvážení...
Finanční prostředky pro sport a tělovýchovu budou následně přidělovány procesem grantů s důrazem na
podporu dětí a mládeže, kteří jsou ve sportovních jednotách a oddílech se sídlem a činností na Praze 3, a
to prostřednictvím nově vytvořené sportovní komise ve spolupráci s odborem školství MČ Praha 3.
Tento systém podpory je na radnici nový, včetně nastavení procesů a administrativy a jistě budeme
očekávat i od sportovní veřejnosti spolupráci. Předpokládám, že každý občan a rodič Prahy 3 upřednostní
volnočasovou náplň dětí a mládeže v oblasti sportu před sezením dětí u počítačů, a to v lepším případě.
V horším případě může hrozit jejich sklouznutí např. k návykovým látkám, čemuž musíme zabránit a sport
je bezpochyby významný preventivní prvek.
MIROSLAV FABÍK, zastupitel za TOP 09

NE

NE, je to ale složitější. Když by se nejednalo o peníze z tvrdého hazardu, přístup žižkovské radnice k
přerozdělování peněz by byl dobrý. Problém je ale právě v tom, že se jedná o peníze z hazardu.
Chyba je přitom už to, že
existenci nebezpečného hazardu v takové míře připouštíme. Česko má v přepočtu na obyvatele nejvíc
hazardních přístrojů na světě, tedy má i nejvíce gamblerů, podle odhadů až půl milionu. Stav je způsoben
kombinací nevyhovující legislativy a přístupu Ministerstva financí řízeného Miroslavem Kalouskem (TOP
09). Na nezákonnosti při povolování hazardu trvale upozorňuje veřejný ochránce práv. U videoloterních
terminálů ministerstvo obešlo limity na prohru dané zákonem a na přístrojích lze prohrát za jednu noc
prakticky jakýkoliv obnos. Přístroje v rozporu se zákonem povolilo na mnoho let a nyní jim odmítá odebrat
povolení.
V ČR se každoročně automaty prohází kolem sto miliard. Do obecních rozpočtů doputuje jen naprostý
zlomek z této sumy. Dominantní část zůstává provozovatelům hazardu, jejichž celé podnikání stojí na tom,
že nakoupí a někam postaví automaty a závislí jim často naházejí všechny své peníze. Není to byznys, zde
„kupující" nedostává za své peníze nic, jen zoufalství.
Při kalkulaci výnosů z hazardu je pak nejdůležitější mít na paměti toto: gambleři tam nehází svoje poctivě



vydělané peníze, ale peníze, které uzmou své rodině, známým, firmě, či které normálně ukradnou - na
pojistných podvodech či klasickou krádeží či násilnou loupeží. Radovat se z přílivu těchto peněz je stejné,
jako kdybychom připustili, že krást je legální a krádeže bychom jenom zdanili.
Praha je v tom nevinně. O rozdělování peněz z hazardu nejde rozhodnout nikdy dobře. Samotná podstata
těch peněz je morálně nepřijatelná. n
MATĚJ HOLLAN (foto)
a MARTIN SVOBODA, Občané proti hazardu

 


